

italijanske zavarovalnice, kakršni sta »Riunione Adriatica di Sicurtà« in »Assicurazioni Generali«, o katerih je znano, da gmočno podpirata fašistovske organizacije, nasprotno pa se je »Slavija« — pač pod pritiskom razmer — popolnoma umaknila iz sedanjega ozemlja ter prepustila še svoje stare zavarovalnice »Generaliju«. A še nova krivica: nova zavarovalnica »Triglav« prosi zaman že čez pol leta za koncesijo v italijanskem ozemlju. Italijani pač ne poznajo hvaležnosti in pravičnosti. V svojem zadnjem člančku ste upravičeno grajali, da se italijanska družba »Riunione Adriatica« pri nas samovoljno poslužuje imena »Jadranska zavarovalna družba v Trstu, ravnateljstvo v Zagrebu«. Podobno si lasti tudi »Assicurazioni Generali« ime »Slava«, dasi na tako ime ni koncesijonirana, vsaj v Sloveniji ne. Tako zlorabo bi bilo treba ne samo zabraniti, temveč tudi kaznovati. Toda ne mislite, da nastopati italijanski zavarovalnici po celi naši državi pod temi našimi imeni, temveč le pri zavednih Jugoslovanih, dočim ste pri Nemcih in nemškutarjih pod pravimi italijanskimi imeni. Posebno v Mariboru in okolici imate ti dve italijanski družbi vsa večja podjetja, tovarne i. t. d. v zavarovanju. Istotako tirolske tovarne v Domžalah, nemške v Trzinu itd. Njih zastopniki so večinoma odkriti, danes prikriti nemški pristaši. Zanimivo bi bilo tudi poglavje o takozvanih nacionaliziranih zavarovalnicah pri nas, ki so prevzele razne inozemske zavarovalnice, si nadele lepo domače ime, pri tem pa so obdržali tuji kapitalisti do polovice svojih akcij, ki se jim z delovanjem pri nas dobro obrestujejo. Prave centre nacionaliziranih zavarovalnic so v inozemstvu, kjer sede v vodstvu najhujši zasmehovalci naše države in naše narodnosti. Dobro bi bilo, ako bi naše časopisje opozarjalo, katere zavarovalnice so res naše, katere le deloma in katere popolnoma tuje.

Dnevna kronika.

Za načela se tokrat gre! O odloku, ki ga je izdal prosvetni minister Trifunović glede versko-nravne vzgoje šolske mladine, je obširno poročal »Učiteljski tovariš«, ki je zavzel k temu odloku tudi svoje stvarno stališče z ozirom na zadržanje katoliške duhovščine med našim narodom. To daje sedaj mariborski »Straži« povod, da se spomni po dolgem času zopet enkrat krščanskih in katoliških načel ter se pri tem povsopne celo do trditve, da je naša duhovščina nositeljica versko-nravne vzgoje našega ljudstva! Težko je ostati resen in stvaren, ako beremo v »Straži« tak stavek. »Straža« in politikujoča duhovščina, zraven pa še versko-nravna vzgoja ljudstva. Bilo je nekda, ko je še naša duhovščina vršila ta svoj vzvišeni poklic, toda ti časi so že davno minuli, danes imamo le še redke izjeme onih pravih duhovnikov, ki so ostali v svojem poklicu in niso krenili z vsem svojim dejanjem in nehanjem na posvetno polje vsakdanjosti in dnevne politike. Sadovi v narodu tudi niso izostali. Kdor pridiguje sovraštvo, boj, prepir in nasilje in se pri tem poslužuje laži, ta ni učenec Kristusov, ta ne vrši versko-nravne vzgoje med narodom, pa če tudi nosi duhovniško oblačilo ali pa škofovsko palico. Kdor vrši med našim narodom klerikalno-politično propagando in lovi za to že nedoraslo deco po šolah, kakor je to metoda političarjev v duhovniški obleki, ta ni poklican, da si prisvaja pravico, da besediči o versko-nravni vzgoji in se drzne dajati nauke našemu narodnemu učitelstvu, kako naj dela v šoli in kako naj živi izven šole. Klerikalizem ni vera, klerikalizem ni morala, pa tudi če uspe politikujoči duhovščini, da bo naše ljudstvo to krivo vero, ki jo učijo že nekaj deset let, še naprej verjelo in verovalo. Vsaka laž se maščuje, gorje onim, ki širijo laž med našim narodom in ga mesto vere učijo nauk sovražstva, kadar bodo ljudje spregledali te krive preroke, pride zanje tudi obračun, ki bo le v interesu morale in versko-nravne vzgoje naroda, ki bo takrat boljši, ko bo delal in živel po svoji pameti in vesti.

Prestolonaslednik član organizacije Sokolske dece. Jug. Sokolski Savez je dobil iz kraljeve kancelarije sledeče obvestilo: Kraljevoj kancelariji

je čast izvesti Vas, da je Njegovo Veličanstvo Kralj blagovolilo sa zadovoljstvom odobriti, da Njegovo Kraljevsko Veličanstvo Prestolonaslednik Petar postane član sve jugoslovenske Sokolske dece.

Iz vojniške radikalije. V Vojniku se »bujno« razcvita radikalizem, nastala je že druga grupa, katere odborništvo in članstvo tvorijo sledeči gospodje: dr. Mikuš, zdravnik; Peter Ribič, posestnik; Vlado Brezovnik, trgovec; Peter Jankovič, nadučitelj; Franjo Burdjan, učitelj; Julij Sinigoj, učitelj; Viktor Špes, trgovec. Ako se zaželi kateremu Celjanu po radikalni sreči in radikalnih nebesih, naj se preseli v Vojnik. V Vojniku res skrbijo za smeh in kratek čas, kakor smo že svoječasno poročali. Županu Kovačiču je pač častitati na teh »kolosalnih« uspehih.

Češki industrijalci v Mariboru. V torek zvečer so dospeli v Maribor češki industrijalci, kjer jih je na kolodvoru pričakovalo številno občinstvo. Pozdravil jih je dr. Pipuš. Pri večerji v Narodnem domu je nazdravil gostom župan Grčar, urar Bureš za mariborski češki klub, dr. Reisman v češčini, veletrgovec Weixl, odgovarjal jim je predsednik Jugoslovanskega gospodarskega združenja v Pragi, g. Barta. V sredo so si ogledali elektrarno na Fali. Opoldan se je vršila v Narodnem domu anketa. S popoldanskim vlakom so se odpeljali v Prago.

Zaprisega mariborskega škofa. Včeraj je bil sprejet v slovesni avdienci od kralja mariborski škof dr. Karlin ter je položil prisego zvestobe.

Edinost — La concordia. Pod tem naslovom je izšla tržaška »Edinost« v sredo. Prinaša članke v slovenščini, poleg pa italijanske prevode. Tako je slovenski list zopet dokument laške nasilnosti in nestrpnosti.

Nepotrebno tožarenje. Neredkokrat se sliši, da se slovensko ljudstvo rado tožari. Koliko nepotrebnih pravnih radi razžaljenja časti, cest, mej, plotov, potov itd. Koliko preprirov in dolgoletnih sovraštov, posebno radi motenja posesti, bi lahko izostalo! Čemu pa imajo občine dragocene mape, zakaj se vodi zemljiška knjiga? Ali se s pomočjo teh ne bi dal poravnati marsikateri spor? Žal, da se mnogokrat zdi človeku, da je to že izgubilo med ljudmi veljavo. Vpričo več ljudi je rekel neki posestnik, ko je slišal, da se dva sosedata prepirata radi meje, enemu izmed teh: »Nič ne pusti, da bi Ti prišli z mapo od občine merit. Saj mapa in zemljiška knjiga nič ni dandanes; dve priči dobodi, magari če Te stane 10.000 K, da bodo prisegle in dobro govorile za Tebe, pa boš Ti zdržal, sodnija nič ne drži na to.« Še enkrat rečem, te besede so gola resnica. Vprašanje pa je, ali je dotični opravičeno sodil, da se mapa in zemljiška knjiga premalo ali nič ne upoštevata! Ni to edini slučaj tega nazarja med ljudstvom, žal da ne. Ali pa ne trpi, če se kje res tako ravna, ugled oblastev? Apeliramo torej, da se tej nemoralni pride v okom, da se v danih slučajih občinska mapa in zemljiška mapa upoštevata v prvi vrsti pri določanju mej, kajti zakaj sicer jih imamo? Kje pa tudi je ugled oblastev!

Smrtna nesreča. Posestnik Franc Gregori iz Podkorena je šel s sestro in nečakinjo po strmi drči navzgor. Gregori je stopil na neko trhlo ko-

renino, na kateri je ležala 150 kg težka skala. Skala se je prevrnila in zadela nečakinjo v prsa, da je takoj mrtva obležala.

Požari. V Ljubljani na Illovi je izbruhnil 25. t. m. iz neznanega vzroka požar pri posestniku Kaduncu. Ogenj je vpepelil kozolec-dvojnik in 40 voz sena kakor tudi skedenj in poljsko orodje. Škoda se cení na en milijon kron. Istega dne je izbruhnil požar pri Anžiču pri dolenskem mostu. Neki neznanec je zanetil ogenj v hlevu. Ogenj so zadušili pozno v noči. Škoda je pol milijona kron. — V Trbovljah je vpepelil požar gospodarsko poslopje in ledenico mesarja in gostilničarja Pravičiča; škoda je deloma krita z zavarovalnino.

Prosveta.

Ivan Zorec: Pomenki. Dobi se v založbi Učiteljske tiskarne v Ljubljani. Strani 183. Cena knjigi 11 Din. Vsebinska: V sobi št. 13. — Domačija ob Temenici. — Mana. — Na polpotu. — Za doto. — Francka. — Njena pot. — Vsebinska je zabavna in je knjiga prikladna za vsako javno ljudsko in domačo knjižnico ter nudi tudi privatniku mnogo zabave.

Eng. Gangl: Zbrani spisi VII. zv. Last in založba Društva za zgradbo Učiteljskega konvikta. Cena vez. knjigi Din 18.—. Elegantno vezana Din 20.—. Priznani mladinski pisatelj E. Gangl je podaril mladini zopet lepo darilce. Zbral in izdal je sedmi zvezek svojih spisov in jih izdal v bogato opremljeni izdaji. V knjižici so zbrane basni, pripovedke in legende, berivo, ki je otrokom najpriljubljenejša snov. Knjiga se odlikuje po čistem in izbranem jeziku. Posebno dobro posrečene so bogate in lepe ilustracije, katerih je na 90 straneh dvajset. Ganglovi spisi so darilce ob vsaki priliki.

Planinski koledar za l. 1924. je pravkar izšel. Razposlal se je vsem lanskim plačujočim naročnikom in sicer priporočeno. Kdor ga ni dobil, naj se takoj obrne na Brunona Rotter, Maribor, Krekova 5. Koledar se ne bo dobival po knjigarnah.

Razne vesti.

Dvojčka v moškem telesu. Te dni so operirali v beograjski bolnici mladega moža iz Velike Plane, ki je prišel v bolnico z zelo oteklim trebuhom. Zdravniki so izvlekli iz njega

vreči podobno bulo. Ko so jo preiskali, so našli v njej dva embrija, katerih enden je bil 30 cm dolg in imel nerazvito glavo, pri drugem je bila samo glava razvita. Vzrok tej nenavadni prikazni je bil, da je mati spočela trojčke, od katerih sta se dva v tretjega zaprla. Včeraj je mladi mož umrl.

Srce na desni strani. Te dni so operirali v neki tirolski bolnici nekega kmeta. Kako so se zdravniki začudili, ko so videli, da ima mož srce na desni strani. To pa ni nekaj popolnoma novega. Ko so v noči 29. oktobra 1650 napadli banditi sredi Pariza kočijo vojvode Beauforta, jih je bilo v boju par ubitih. Pri raztelesenju so ugotovili pri enem banditu, da je imel jetra na levi, a srce na desni strani.

NAROČNIKOM »NOVE DOBE«.

Ker še nekateri naročniki niso poslali naročnine po izpolnjenih položnicah ki smo jih poslali, prosimo dotične, da to prej ko mogoče store, da ne nastane nerednost v pošiljateljstvu. Upravništvo »Nove Dobe«.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Štimpic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Čenjene gospodinje obveščamo, da je Žika, tj. žitna kava kakor svojčas Vydrovka, na prodaj v sledečih trgovinah: Božič, Höningmann, Kunej, Petek, Stiger, Zidanšek, v vseh kozumih in Nabavljalni zadrugi javnih namoščencev, kakor tudi v vseh večjih trgovinah okolice. 3—1

Malo posestvo

v Zagradu se po ceni proda. Hiša z 2 sobama, kuhinjo, kletjo in gospodarskim poslopjem ter okoli 6 orajov zemljišča, lep vinograd, sadno drevje in okoli hiše lep travnik, za ceno dinarjev 37.500.—. Polovico se mora plačati takoj, drugo polovico po dogovoru. Kupec se lahko takoj vseli. Vpraša se pri g. Alojziju Prah, pleatarski mojster, Celje, Breg št. 39. 1

Sprejmejo se

dijaki

na hrano in stanovanje. Vprašati: Posredovalnica, Glavni trg št. 12. 1

200 do 300 delnic

pivovarne Žalec-Laško se kupijo.

Ponudbe na Emerik Kuvec, poprej Simon Kuvec, Žalec 99. 2—1

Uradnik išče

sobo

s hrano ali brez nje za 1. november. Ponudbe »Slavska banka« Celje. 2-1



18—12

OSRAM NITRA

Boljša luč boljše delo.

OSRAM to znamko mora nositi žarnica

OSRAM NITRA

CELJSKA POSOJILNICA

Stanje hranilnih vlog
čez K 70.000.000.-

Narodni dom (na oglu v pritličju)

Stanje hranilnih vlog
čez K 70.000.000.-

Sprejema hranilne vloge na hranilne knjižice in tekoči račun ter jih obrestuje od 1. avg. t. l. naprej po 6%, brez odpovedi, 6½% do 8% z odpovedjo, večje stalne naložbe in naložbe denarnih zavodov po dogovoru.

Obavlja vse denarne, kreditne in posojilne transakcije najkulantneje.

Ivan Mastnak

Celje

Kralja Petra cesta 15

24-5

priporoča cenjenim odjemalcem svojo veliko zalogo češkega in angleškega blaga. Debelo sukno za površnike, vsakovrstnega sukna za moške in ženske obleke, barhand, cefir, belo platno in vse krojaške potrebščine.

Velika zaloga gotovih površnikov (Raglan, Schliefer, Stutzer), gumi plašče, lepe moderne obleke za gospode in dečke po zelo nizkih cenah.

Brauns-ove

barve za sukno



pomagajo

štediti!



Zanesljivo v uporabi!

4-3

Dobijo se povsod!

„LASTNI DOM“ V CELJU

registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo, Prešernova ul. 15.

Sprejema hran. vloge in jih obr. po 6½% to je 6-50 Din od sto, proti odpovedi do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru
Rentni davek plača zadruga ter se ne zaračuni vlagateljem!

Čevlji!

Priporočam svojo zalogo ženskih, moških in otroških čevljev, kakor dokolenic in suknenih gamaš. Prejem vseh vrst čevljev po meri ter hitra izvršitev popravil po zmernih cenah. Oglejte si izložbe in zalogo!

3-1

Štefan Strašek, Kovaška ul. 1.

Brivnica Koštomaj se priporoča!

Kumno, Janež

indrugedeželne pridolke
kupi po najvišji ceni

Ludovik Petek, Celje,
2 Cankarjeva ulica št. 4. 1

M. Rauch, Celje

priporoča svojo bogato zalogo steklenega in porcelanskega blaga ter svetilke, šipe itd. Stavbeno in umetno steklarstvo en gros - en detail.

6-4

Priporoča se brivnica
Matija Bukovčan,

Celje — Kralja Petra cesta 27.

Samo prvovrstno delo. Ima v zalogi britve, stroje, škarje za striženje las, milo za britje, brilantin-olje za lase itd. Sprejema tudi britve v brušenje. 1-1

Priporoča se fotografski in umetno slikarski atelje za modern portret in industrijo
Avg. ČERNE, Celje
Ljubljanska cesta št. 10.

Poveča in slika po vsaki sliki in po naravi v olju, akvarel, pastel, tuš in krajon. Slika in založi razglednice od 1000 kom. naprej v eno- in tribarvnem tisku. Restavrira stare slike, umetnine za muzeje, galerije, cerkve, privat, itd. Pridem tudi na dom. (Za fotografije popust). Slike za legitimacije se dobe najhitreje! 18-7
Posebnost A. Černe, patent slikarstvo. Drž. uradniki imajo znaten popust.

Priporočam se za izdelovanje

modernega pohištva

iz vsakovrstnega tuzemskega, kakor tudi inozemskega lesa. Brza in solidna postrežba. 10letna garancija in veliko znižane cene. Spalne sobe vedno v zalogi!

Franjo Korun
(Wagner)

Št. Jurij ob Taboru (S. d.).

Proda se:

pohištvo za sprejemno sobo, luksuzno pohištvo, konverzacijski leksikon (Meyer), 5 izdaja, 18 zvezkov. Vpraša se: 2-2 Rimske toplice v vili Meyerhofer.

Na prodaj je malo

posestvo

na Blagovni, s krasnim drevoredom. Več se izve pri Kučanda Florijan, Št. Jurij ob južni železnici. 6-6

Naznanilo!

Dovoljujem si Vas vljudno opozoriti, da imam redno v zalogi vse v vojaško opremo spadajoče predmete. Izdelujejo se vse vrste uniform, čepice, kakor za vojake, železničarje, policijo, orožnike, finančne stražnike, poštarje, ognjegasce itd.; istotako vsakovrstne športne čepice za gospode, dame in otroke, Velikanska zaloga kožuhovine in kožuhovinskih izdelkov. Prevzamem vsa v mojo stroko spadajoča naročila ter izdelujem ista točno in po najnižji ceni. Svitke kožuhovine se prevzamejo v snaženje, kakor tudi vse vrste kožuhovine čez poletje v shrambo. Kože vseh vrst se prevzamejo v ustrojeno. Surove kože kupujem po dnevni ceni.

M. Frölich,

krznarija in izdelovanje čepic,

12 Celje, Kralja Petra cesta 11. 3

HALO!

HALO!

Stavbeno in pohištveno mizarstvo

Ivan Berk

::: Trnovlje pri Celju :::

Solidno delo po nizkih cenah!

Polaganje parketa.

2-2

Dopisnica zadostuje.

Oblastv. koncesijonirana posredovalnica za promet z realitetami

A. P. ARZENŠEK IN DRUGOVI

d. z o. z.

CELJE :: Kralja Petra cesta 22 :: CELJE

Posreduje pri prodaji ozir. nakupu zemljišč, hiš, vil, gradov, velikih in malih posestev, industrijskih podjetij itd., itd. vestno in točno. 50-22

Ogledite si
manufakturno
trgovino

J. KUDIŠ

Gaberje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO!

55 50-45

NA DEBELO!

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo

nizkih cenah.

Enkrat

za vselej se Vam
priporoča samo
veletrgovina
R. Stermecki, Celje,
ako hočete res do-
bro in poceni kupiti



ČEVLJE

ročno, domače delo, kakor tudi fine tvorniške, obleke za ženske, moške in otroke, perilo, klobuke, pletene jope, čepice in šale, kravate, rokavice, nogavice in sploh vso modno robo za dame in gospode. — Trgovci engros - cene.

Več pridnih

3-3

delavk

se sprejme pri Pinter & Weber,
tovarna bonbonov, Zagrad 31, Celje.

R. Almoslechner, draguljar,
Celje, Gosposka ulica 14.

Pozlatit!

Posrebit!

Zaloga zlatnine in srebrnine, China srebra, ur itd. Lastna popravilnica. Poročne prstane po meri tekom štirih ur. Kupuje se staro zlato in srebro. 1116 6-3